

En la Isla al mes... 2'00 ptes.
 Resto España al mes 1'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 30 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

— No se devuelven los originales —

Año LIV.

Mahón, lunes 30 de Agosto de 1926

Núm. 16.008

El texto único

El texto único prescrito en el decreto de reforma de la ley de enseñanza ¿puede significar una imposición del Estado en materia científica? ¿Puede implicar una coacción sobre los métodos de enseñanza?

Si así fuera, nosotros seríamos resueltamente adversarios del texto único. En diferentes ocasiones hemos glosado netamente nuestro concepto de la enseñanza y de la misión del Estado. La enseñanza, por ser función de alto espiritualismo, es acreedora a una máxima libertad; que nada es, por naturaleza, tan libre como el espíritu, dentro de las normas esenciales—anteriores y superiores a toda ley de los hombres—, a tenor de las que ha de moverse. Por su parte, la acción del Estado debe ser a la vez supletoria reguladora. A donde no alcance la iniciativa privada—siempre la más fértil y fecunda—debe llegar la del Estado, para suplir con su abundancia de recursos materiales las deficiencias de aquélla. Cumple al Estado, además, velar sobre el desenvolvimiento de la acción privada, para que no se desvíe del ancho cauce por donde han de discurrir las aspiraciones nacionales, a las que en modo alguno debe sustraerse ninguna actividad social. Así se comprende, en un país como España la fundación y sostenimiento de Universidades por el Estado. No se comprendería tanto el monopolio de la enseñanza en lo que afecta a doctrina y métodos de enseñanza, descontados dos extremos sobre los cuales no puede eludirse una sujeción disciplinaria; la ortodoxia doctrinal y el respeto debido a lo que debemos considerar como instituciones fundamentales de la Patria. Pero, según parece, las nuevas disposiciones—o al menos según se desprende del avance que de las mismas se nos ha dado—tienden a la posible liberación de la enseñanza. La creación del Patrimonio universitario, que con bella iniciativa y generoso ánimo, intentó ya el señor Silló, va a implantarse ahora con mayor abundancia de recursos y por consiguiente, con mayores probabilidades de éxito... si los claustros universitarios se manifiestan mejor preparados que entonces para asimilarse la reforma. Y no cabe dudar que si ese patrimonio universitario resulta acorde con la aspiración del legislador y de los que se interesan por el levantamiento de la Universidad española, se habrá andado muchas leguas en el camino de la regeneración, porque la independencia económica, en la enseñanza como en todas las actividades humanas, es base firmísima y poderoso aliciente para grandes empresas.

Por lo demás, hay que fijar la atención en que el texto único ni siquiera se impone de un modo absoluto en el decreto-ley. Lo que se dispone es que, de estimar necesario el profesor la adopción de un texto para sus alumnos, no podrá echar mano de otro que no sea el oficialmente aprobado. Si esto entrañara la obligación del profesor de constreñirse al texto para sus explicaciones en cátedra, sería indudablemente un mal gravísimo, porque suprimiría la libre iniciativa del catedrático, que bien podría tener más levantados puntos de vista, mayor capacidad científica y más experiencia docente que los que se reflejan en el texto adoptado oficialmente, y entonces el fruto ubérrimo que cabría esperar de los talentos de un profesor eminente, se malograría en los estrechos límites de una obra elemental puesta, más que otra cosa, para guía de los alumnos. Pero el decreto no solamente deja, por omisión, en libertad al profesor para desarrollar libremente las explicaciones adecuadas a su capacidad docente, sino que taxativamente le autoriza para dar todo el rendimiento científico que su inteligencia y su voluntad le sugieran, por encima del texto aprobado. Por este lado, pues, si se cumplen con sinceridad las disposiciones promulgadas, tampoco asoma peligro alguno de monopolio oficial.

No hay obra perfecta en el mundo, y así, todo ofrece unos u otros inconvenientes. Los tiene también el sistema del texto único. ¿Pero que significan esos inconvenientes al lado de las ventajas que ofrece? Aun cuando éstas fueran solamente negativas, esto es, aun cuando consistieran en suprimir inconvenientes mucho más graves, en acabar con la anarquía y la explotación introducidas en la enseñanza oficial a la sombra de la pluralidad de textos o del texto libre, bastarían para que se las recibiera como un bien inestimable. No es necesario recordar abusos enormes el precio de los libros, ni someter a crítica, como hicieron notables publicistas algunos textos con que se embarullaba la inteligencia de los jóvenes estudiantes, para considerar como un alivio el advenimiento de un texto único, contrastado en público concurso competentemente juzgado. Los alumnos que durante largos años han tenido que soportar la maceración de ciertas elucubraciones contenidas en libros a los cuales bien podría aplicarse la conocida sátira: «el papel vale más», y las familias que tuvieron que pagarlos, como tributo inexorable, al precio de usura, pueden dar razón de la ventaja de la reforma, si ésta se cumple con la seriedad que su trascendencia exige.

Mantenido el Estatuto de Tánger, porque ante las reclamaciones de Italia (que no quiere sino encontrarse como compensación con la cesión de Túnez), se lleva Francia las manos a la cabeza y jura que reunir a una nueva Conferencia de Algeciras equivaldría a provocar conscientemente de nuevo la guerra europea, es candoroso imaginar que Tánger no sea una ciudad francesa, un puerto francés y un dock francés. De los muelles de este puerto parte el ferrocarril que lleva el nombre Tánger Fez. Llega así con locomotora francesa y vagones franceses al término jurisdiccional de la ciudad, donde comienza la zona del Protectorado español. Ya aquí, este ferrocarril francés comienza a rodar sobre traviesas y rieles españoles. La vía española se acerca a Arcila y toca en la ciudad española; luego deriva hacia el Suroeste y se va derecha a Alcazarquivir, Larache queda distante muchos kilómetros, abandonado en la costa inclemente, con las asperezas salvajes de su barra, que tiene lo más del año incapacitado aquel puerto para todo desembarque. Y en Alcazarquivir mismo terminan los rieles españoles y el ferrocarril francés de nuevo se adentra en la zona del Protectorado francés para recorrer los fértiles valles de Uszán, cruzar el río Setú y empalmar con el ferrocarril ya construido que une Casablanca, Rabat, Salé, Kenitra, Mequinez y Fez, y llegará a Tazza y penetrará en Argelia.

España aportó ya el dinero para construir la parte de este ferrocarril que llaman «sección española» y ahora nueve Bancos españoles han tomado en firme la emisión de 25.000 obligaciones, cuyos intereses de 6 por 100 y cuya amortización en cuarenta y cinco años están garantizados por el Estado español. Para estos Bancos, se trata de uno de tantos negocios financieros; para España se trata de una exportación, de una extracción de 11.937.500 pesetas, cantidad pequeña si no se sumaran con otras exportaciones semejantes. Y lo de menos sería la cuantía de esa cifra.

Lo demás, es que ese ferrocarril incapacita e inhabilita, hace inútiles nuestros dos puertos en el Atlántico, Arcila y Larache, donde ya hemos gastado bastante dinero y donde pensábamos gastar mucho más. Arcila queda convertida en una estación de tránsito. Será preciso ahora trazar el verdadero ferrocarril español, siguiendo el camino de la playa donde se alzarán las fábricas de salazón y conserva de las almadrabas pescadoras de atún, y unir Arcila con Larache y con Alcazarquivir en la esperanza de poder establecer algún día remoto una comunicación directa y propia entre Arcila y Tetuán y entre Alcazarquivir y Xsuen.

Y he aquí que España va a tener que construir dos ferrocarriles casi paralelos por su cuenta. Uno que va de continente a continente; de Europa a África, de Francia a Francia; de Tánger a Casablanca, camino de Senegal y Guinea y de Tánger a Fez y a Argelia; un ferrocarril, como decía el hebreo materialista, de penetración, de expansión, de dominio. El otro ferrocarril, el que podemos llamar nuestro, apenas va de parte alguna a ninguna parte; ferrocarril local, entre ciudades inmediatas que vencerá y arruinará pronto la competencia del automóvil, apenas se tracen regulares carreteras.

Ciertamente era inevitable dejar el paso franco a Francia desde Tánger a su zona; ciertamente pudo España anticiparse construyendo su línea Arcila-Larache-Alcazarquivir, que hubiera impuesto el recorrido en que teníamos interés y hubiera impuesto la independencia de la línea española, pero no habiéndolo hecho, hablando acudido tarde, ¿por qué gastar dinero español en servir un interés extranjero?

Y hay un cansado gesto de resignación en las gentes, cuando yo hago esta pregunta al señor gobernante, al señor diplomático y al señor financiero...

DIONISIO PEREZ.
 (De «Las Provincias» de Valencia)

Capítulo II
 La hija del carretero

Mauricio Araujo, era el tipo perfecto y acabado del provinciano rico.
 De muchacho fué la criatura de mejor pasta que Dios ha echado a la tierra.
 En la escuela citábase el maestro como ejemplo para que sirviera de modelo a sus compañeros.
 No era travieso ni pendenciero. Estudiaba sus lecciones al pie de la letra, y manifestaba no poco desparpajo aun en aquello que los niños no pueden comprender si no en fuerza de muchas explicaciones del maestro.
 Tales disposiciones indujeron a su padre a darle una carrera, pensando que aquel retoño de los Araujo estaba destinado a dar honra y prez a la familia.
 En su consecuencia, cuando tuvo edad con-

...era verdad.
 Julio reía en efecto.
 Sus ojos denotaban la inmensa felicidad de que estaba poseído.
 Y es que nada más fácil que reanimar con una sola palabra, al que está desesperado, así como basta un solo gesto para esturbiar la alegría o la satisfacción íntima.
 La joven, haciéndose cargo de lo que pasaba por el alma de su amante, complaciase en reanimarle más y más, hasta no dejarle sombra siquiera de sus irritantes ideas.
 —Ya verás, ya verás,—decíale,—como mi padre no se opone.
 —¡Dios lo haga! De otro modo...
 —¿Qué?
 —Nada; no quiero decirte... No sé lo que haría. Más vale que me haga la ilusión de que todo ha de salir a medida de nuestros deseos.
 —Saldrá, saldrá, Julio.
 —Tengo confianza porque lo dices tú.
 —Y yo, porque cuento con lo mucho que me quiere mi padre. Desde luego va a sorprenderse infinito cuando le diga quién es el hombre a quien he elegido para que sea el compañero inseparable de mi vida, porque, sin duda, creerá que me he fijado en alguno de esos jóvenes que vienen a verme desde Almería, o de los cortijos vecinos.

COLONIAS ESCOLARES

Lazareto Sanatorio de Mahón

Amantes de la cultura en todos sus grados, porque abrigamos un convencimiento profundo que la base esencial del engrandecimiento de los individuos y de los pueblos está en la educación e instrucción, ya que con ellas desarrollamos integralmente las facultades psíquicas y el organismo, necesario éste para el desenvolvimiento del compuesto humano, y seguimos la senda del perfeccionamiento, aproximándonos a Dios, fuente de la sabiduría; no hay que decir que simpatizamos y encarecemos las colonias escolares, dignas de los mayores encomios y de la protección de todos, así oficial como privadamente, en la seguridad absoluta que al practicarlas de esa manera, ejecutamos una acción no solo buena, sino perfecta.

En la ciudad reinaba un calor sofocante pronto de la mañana, aumentado por la humedad característica de nuestro clima. El mar, manso y tranquilo, parecía un lago hermoso; el sol reverberaba en sus limpias aguas; suave y benéfica brisa acariciaba nuestra frente, dilatándose nuestros pulmones al aspirar el oxígeno puro y vivificante.

¿Qué importancia y qué utilidad revisten en la infancia las colonias escolares? Esta pregunta puede ser contestada por otra. ¿Qué es el niño? Ese débil ser, que llega a la vida para sacernos cumpliendo en todos los órdenes las leyes providenciales, es el más importante de todos los seres, porque nosotros, los ya entrados en años, cumplido ya hemos nuestro destino, y él comienza el camino de la vida, si siempre espinoso, grato cuando el deber es rectamente cumplido. Luego todo cuanto se haga en beneficio del niño, es lo más importante y útil. De ahí arranca que la educación, ésta, ante todo, y la instrucción de la niñez reviste los caracteres más importantes y útiles. Ahora, bien, como las colonias persiguen estos fines, luego es evidente que su importancia y utilidad es grande, infinitamente grande. No acostumbramos guiarnos nunca por meras impresiones, sino por hechos y por la realidad. El señor Socías, maestro nacional modelo que siente desde lo interno del corazón, y por el convencimiento de su inteligencia, auxiliado por su ayudante señor Pascual, el amigo de los niños, todas las obras culturales, nos dió detalles de la organización y funcionamiento de su colonia y de la de las niñas, llevando a nuestro espíritu la convicción plena de la importancia y utilidad de dichas instituciones. Nosotros conversamos un rato con los rapazuelos—dispensen la frase—y nos saturamos de gozo ante su satisfacción y alegría, deduciendo lo que para nosotros es una quimera, que eran *totalmente felices*. Decíme, pues, si tales organismos son o no sumamente importantes y útiles. Alimentación sana y abundante, ejercicios físicos bajo principios técnicos, explicaciones de cosas útiles siempre, y lo que vale más, un trato cariñoso y paternal, no se puede exigir más para la dicha de los pequeñuelos.

Un ferrocarril que va de Francia a Francia

Mantenido el estatuto de Tánger, es pueril imaginar que esta plaza no sea una ciudad, un puerto y un dock franceses.

El aporte efectivo de España a la construcción de la red existente

¿Me haría usted el favor, señor gobernante, señor diplomático, señor financiero, de decirme dónde va este ferrocarril, que vamos a construir con dinero español y con la garantía y aval del Estado español?
 Un hebreo, que al acaso me escuchara miembro de la raza neutral que abiertas las manos y aguzadas las uñas logreras, presencia

impasible la transformación de Marruecos, me responde:
 —Este ferrocarril, señor periodista impertinente y curioso, parte de Francia y va a Francia. Ciego será quien no lo vea. Este es, como se decía el siglo pasado, en los comienzos de las expansiones coloniales, un ferrocarril de penetración...
 Tiene razón el hebreo traficante.

CRÓNICA

Siendo esto una verdad, como lo es, no resulta extraño, sino sumamente razonable, el incremento cada día más acentuado de las colonias escolares en todos los países civilizados. Francia, lo mismo que Alemania, la nación culta por antonomasia, así como Italia, cuna del arte, y los países del Norte, como Suecia y Dinamarca fomentan con celo e interés las colonias, convencidos todos los Gobiernos de estos países que en el mejoramiento intelectual y físico de los niños descansa una parte esencial del progreso. No digamos nada de los Estados Unidos que allí todo es grande.

España, nuestra querida España, la cuna de nuestra vida, no ha quedado rezagada en este concierto universal; todos los Gobiernos, así conservadores como liberales, fomentaron las colonias, mereciendo el actual un elogio sincero por su celo e interés por tales organismos; pero, como el camino del progreso es infinito, como todo ideal, esto no es óbice para que se sienta la necesidad de inculcar a nuestros pueblos la utilidad de crear nuevas colonias particulares, o encargar los esfuerzos individuales, cuando uno solo no se basta, en una palabra, mas comunarse para tan nobilísimo objeto, realizando así las normas gubernamentales que tan sabiamente han señalado el camino a Ayuntamientos modestos, unidos en apretado haz para toda obra cultural.

Y pidiendo perdón por nuestra ingerencia en el asunto, hacemos un llamamiento a todos los de la Isla para realizar obra tan hermosa, importante y necesaria bajo todos los puntos de vista. Sin haber hablado con sus dignos representantes, podemos asegurar sin temor a padecer error, que todos harían un esfuerzo, dado su celo, sobre todo, teniendo en cuenta el entusiasmo que por la cultura sienten todos. ¿De qué obra cultural se ha solicitado apoyo a los Ayuntamientos de Mercadal, Ciudadela, Ferrerías, Villa Carlos, etc. poríamos por caso, que no haya merecido su aquiescencia?

La colonia escolar tiene una relación grandísima con la niñez por las razones expuestas, y otras muchas que podríamos aducir, sino temiéramos cansar a nuestros benévolo lectores; pero bastan las apuntadas para convencerse que las colonias escolares deben ser fomentadas y protegidas para que los hombres del mañana sean hombres perfectos integralmente, y de este modo, amantes de Dios, de la Patria y del deber, útiles a sí mis-

mos y a la sociedad dentro de su esfera de acción, todas honrosas y respetables. No se trata, no, de hacer sabios en la acepción alta de la palabra, sino hombres ecuánimes, honrados y laboriosos. El engrandecimiento de los pueblos no depende del desarrollo de una clase de la sociedad, sino de todas, y de un modo principal de las que integran lo que llamamos el pueblo que con el sudor de su frente se gana el pan cotidiano y es una de las columnas de la civilización y del progreso.

Sinite pueros ad me venire, dijo Jesús, dejad que los niños vengan a mí...

UN AMIGO DE LOS NIÑOS.

Alcaldía de Mahón

El Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, en Circular inserta en el «Boletín Oficial» de fecha 24 de este mismo mes, número 9313, se ha servido disponer que las vacaciones escolares queden prorrogadas hasta el día 15 del próximo mes de Septiembre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón a 28 de Agosto de 1926. — El Alcalde accidental, Pablo del Amo

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Rosa de Lima y Teófilo y San Celedonio.
Santo de mañana. — Santos Ramón Nájato y Vicente.

Las fiestas de San Luis

El sábado dieron comienzo en el vecino pueblo de San Luis sus típicas fiestas en honor del Santo Titular, fiestas que se han visto animadísimas, acudiendo al pintoresco y simpático pueblo numerosas personas, especialmente en la tarde de ayer, en que la «fluencia de forasteros fué enorme, no cesando los coches y automóviles en su tráfico transportando viajeros al citado pueblo.

Las fiestas religiosas resultaron brillantísimas. El sábado cantáronse solemnes Completas en la Parroquia de San Luis, siendo en número crecidísimo los fieles que asistieron a ellas y lo mismo a los solemnes oficios que celebráronse en la mañana de ayer, a los que asistió la Corporación Municipal y autoridades, resultando el acto grandioso y bellísimo.

El sábado por la noche la animación no fué tan extraordinaria como ayer tarde y noche, si bien vióse el vecino pueblo y sus principales calles muy concurridas por el público que presencié los diversos festejos que resultaron muy entretenidos.

Ayer tarde celebráronse las anunciadas carreras de caballerías que

si no resultaron del todo interesantes, dieron satisfacción a los aficionados a este deporte.

A la entrada del pueblo se había levantado un arco de ramaje de muy buen gusto y que durante las noches ha lucido una espléndida iluminación, resultando de gran efecto y siendo muy elogiado.

Después del foot ball que reseñamos en otro lugar de este número, en las Casas Consistoriales se ofreció un refresco, al que fueron invitadas cuantas personas habían contribuido al mayor esplendor de las fiestas.

Los fuegos de artificio que disparáronse ayer noche llamaron la atención por sus combinaciones y hermosos efectos, siendo del gusto de todos.

En el *Plá de se Creu* celebróse el típico baile que se vió concurridísimo.

Durante las fiestas no se han tenido que lamentar incidente alguno, lo que habla mucho en favor de la cultura del vecino y simpático pueblo.

Cotonet blanqueado

a 0'95 ptas. metro
en la SUCURSAL TERRÉS 25

Teniente de Navío don Ubaldo Montojo Méndez de San Julián, ha venido desarrollando durante todo el mes de agosto, ejercitándose el personal de la Estación en el fondo de minas, cierre de la boca del puerto con las talanqueras, minas y cadenas, lanzamiento de torpedos y demás experiencias y ejercicios de la especialidad torpedista, prácticas y experiencias que han dado excelentes resultados.

Servilletas Damasquillo

a 1'95 ptas. docena
en la SUCURSAL TERRÉS 25

Misas Gregorianas

Desde hoy lunes 30 y en días sucesivos, en el Altar de Nuestra Señora de los Dolores de la Parroquia Matriz de Santa María, a las ocho de la mañana, se celebrarán las misas de San Gregorio en sufragio del alma de la que fué doña Inés de Olivar y Sancho.

Para estos actos religiosos y en la forma acostumbrada han concedido indulgencias los excelentísimos e ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Tarragona y Valencia y Obispos de Madrid Alcalá, Menorca, Tortosa y Patriarca de las Indias.

Noticias militares

El teniente coronel don José Puñet Morales, del Regimiento Mahón 63, al de Navarra 25.

El comandante don Lorenzo Lafuente Vaurell, del Batallón Cazadores Africa 7, al Mahón 63.

El alférez (E. R.) don Juan del Castillo Román, ascendido, al Mahón 63.

Probable destino a África antes de seis meses a los capitanes don Antonio Pons Albertí y don Servando Andreu Guerrero.

Vuelco de un carretón

En la tarde de ayer, un carretón que ocupado por varios jóvenes se dirigía al vecino pueblo de San Luis, por una distracción del conductor de la caballería, volcó, no causándose sus ocupantes por fortuna, el más pequeño daño.

Fueron auxiliados por los vecinos habitantes de las casas inmediatas y una vez repuestos del susto, siguieron viaje a San Luis.

Tejidos color sólido

a 0'65 ptas. metro
en la SUCURSAL TERRÉS 25

En el paseo de Isabel II

En la tarde de ayer y a las horas de costumbre, dió un concierto en el paseo de Isabel II la Música del Mahón n.º 63, interpretando bajo la inteligente batuta del Músico Mayor don Federico Delgado Rey, un selecto programa que fué muy del agrado de la numerosa concurrencia.

Por la noche amenizó la velada en el citado paseo la Banda Municipal.

La concurrencia de público fué también bastante numerosa.

Noticias marítimas

Con 6 pasajeros para Alcudia y 11 para Barcelona, ayer mañana a la hora de costumbre zarpó para los puertos indicados el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenías.

Ayer tarde a la una y media llegó a este puerto procedente de Palma conduciendo unas 30 toneladas de carga, el motovelero «Jaimé», al mando del patrón don Martín Portella.

Sindicato Agrícola Católico de Mahón

Habiendo recibido el Sindicato, así el acreditado Sulfato de Amoniaco, como las Potasas de Stassfurt de crédito mundial; lo participa a sus asociados para que puedan surtirse de los indicados abonos, y también del Superfosfato de Cal de graduación 18/20, única ésta que el Sindicato facilita.

DEPÓSITOS:

ANDÉN DE LEVANTE, 9. — PRIETO Y CAULES 60, y demás Sindicatos de la Isla

NO SE COMPREN ABONOS SIN CONOCER SU CALIDAD Y PRECIOS

12 13 17 18 20 25 27 30

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión semanal celebrada el día 30 de Junio de 1926

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons, asistiendo los señores de Salort y Mascaró.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de las disposiciones y datos que son a saber:

1.º Oficio del Muy Ilustre señor Delegado de Hacienda autorizando la ejecución de los tres Presupuestos extraordinarios formados por el Ayuntamiento para el corriente año económico de 1925 26.

2.º Real Decreto de día 23 del actual «Gaceta» 25 restableciendo el año natural disponiendo que el ejercicio económico comience el día 1.º de Enero de cada año y que el período que media hasta el 31 de Diciembre del presente constituya un ejercicio especial con la denominación de «Segundo Semestre de 1926».

3.º Real Orden del día 24 ordenando a los Ayuntamientos ordenen sus servicios al ejercicio nuevamente establecido.

4.º Y estados de los productos obtenidos durante este mes por los conceptos siguientes:

	Ptas.
Arbitrios sobre carnes	520 08
Arbitrios derechos de de gúello	95 60
Arbitrios Inspección Sanitaria	331 99
Total	947 67

Ingresar en Depositaria 969'35 pesetas por el saldo que arroja la cuenta de Cementerios respectiva al 2.º semestre que hoy fin.

Aprobar y pagar con cargo a las respectivas partidas del Presupuesto varias cuentas de recibos por servicios municipales.

Aprobar las cuentas siguientes: 1.º De recaudación del Repartimiento General de Utilidad respectiva al tercer trimestre de 1925-26.

2.º Y de la recaudación del Padrón de arbitrios sobre carruajes, caballerías, perros y bicicletas respectivas al ejercicio citado de 1925 26.

Adeptar para el Segundo semestre del corriente año de 1926 el Presupuesto ordinario que se tenía formado y aprobado para 1926-27, reducido al 30 por 100 menos en aquellas atenciones que deban ser complementarias dentro dicho período, y someterlo a la definitiva del Pleno.

Se aprobó la distribución de fondos formada por Intervención para este mes.

Y se levantó la sesión.

COMEDIAS

Publicación semanal, bajo la dirección de Don Andrés Guilmain

Dedicada únicamente a la edición en un volumen semanal, de obras teatrales de los mejores autores

Se ha publicado el tomo XXVIII que comprende las obras tituladas «Zaragatas», por J. y S. Alvarez Quintero, y «La rubia del expreso», por Antonio F. Zapina y J. F. Escobar.

Precio de este tomo: 0'50 ptas.

Vendese en la Librería de Manuel Sirtes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable 5 % y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que sea importe líquido nos sea conocido.

738

LOS MARTIRES DEL DESTINO

— ¡Ah! Esos tipos... — dijo el pastor frunciendo el entrecejo.

— ¿Está celoso de ellos?

— Sí; estoy celoso. Creo que el día menos pensado, si las cosas siguen de esta manera, hago una barbaridad.

— ¡Dios mío! Cálmate, Juli; no hay para tanto. ¿Crees que les hago caso?

— Ya sé que no. Pero no basta eso para que me sepa mal que ande siempre tras de ti.

— Te respondo de que eso se acabará pronto.

— ¿Qué piensas hacer?

— Yo, nada; pero en cuanto mi padre les diga que dejen de cortejarme porque ya tengo elegido el hombre que ha de ser mi esposo, levantarán el campo yéndose con armas y bagajes a sitiar otras fortalezas que no tengan dueño.

Así sucedió.

Habló Juanita con su padre, y el siguiente día los presuntos pretendientes de la joven abandonaban la casería mustios y cariacontecidos, marchando a Almería, donde se encargaron de propalar las versiones más absurdas respecto a la noticia que habían escuchado de labios del propio Mauricio Araujo.

Las amigas de Juanita, aprovecháronse de la ocasión para murmurar lo que debían y lo que no debían, apelando a su imaginación de muje-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 739

res envidiosas cuando a falta de argumentos claros tenían que recurrir a la inventiva.

En resumen: la gente joven de Almería se hizo cruces, y las historias que corrían de boca en boca, respecto a los amoríos de Juanita Araujo, fueron a cual más absurda, más calumniosa y más inverosímil.

Entre el sexo feo hubo algunos individuos que sintieron no hallarse en el puesto del pastor afortunado y vencedor.

== PENSIÓN MAYORAL ==
DE PRIMER ORDEN

Todo Confort	Situación céntrica
Agua fría y caliente	Cocina excelente
Calefacción	Recientemente reformada

Rambla del Centro. — Plaza Real
ENTRADA: CALLE COLÓN, 3. — BARCELONA

DE FOOT-BALL

EL ENCUENTRO DE AYER EN SAN LUIS

Brillante victoria del Campeón de Menorca y Baleares

«Mahón F. C.», Campeón de Menorca y de Baleares, 6.

«C. S. España», 1

Como uno de los más importantes números del programa oficial de festejos, patrocinados por el Ilustre Ayuntamiento de San Luis, figuraba un encuentro de foot ball, que se celebró ayer tarde en aquel campo, en el que se disputaron artísticas medallas los primeros equipos del «Mahón F. C.», Campeón de Menorca y Baleares, y el «Centro Sportivo Español» de Villa Carlos.

Este encuentro, como ya habíamos dicho, despertó sumo interés y gran entusiasmo entre la afición, espectáculo muy lógico, si se tiene en cuenta que el Campeón de Menorca y Baleares iba a enfrentarse con un contrincante que siempre por su vigoroso juego ha sido de consideración y que recientemente había medido sus fuerzas con el once local «Unión Sportiva» en cuyo último encuentro este equipo consiguió el empate de penaty.

Mucho antes de dar comienzo la fiesta deportiva, el campo de San Luis presentaba un aspecto imponente, verdaderamente hermoso, pues la concurrencia fué numerosísima y entre ella no faltó brillantísima representación del sexo femenino, que al asistir al campo de juego, prestaba al festival el mejor encanto y era un atractivo más para que los dos onces pusieran en el juego todo su tesón y entusiasmo.

En las Casas Consistoriales reunieron los equipos que iban a contender y que fueron acompañados al campo de lucha por el Ilustre Ayuntamiento e invitados, abriendo marcha a la comitiva una banda de música que dejó oír los acordes de hermosos pasacalles.

Saltaron los equipos a la pista, a las órdenes del árbitro don Francisco Florit, de Alayor.

Ambos equipos, como podrán apreciar los aficionados y verá el lector por la fracción de los mismos, se alinearon faltos de alguno de sus primeros elementos que fueron suplidos por los mejores equipos de sus reservas.

Durante el transcurso del encuentro se suscitaron algunos incidentes entre jugadores y público, haciéndose precisa la intervención de algunos agentes de la autoridad, incidentes que siempre son lamentables y que a nuestro juicio tienen su origen en la poca energía del árbitro que no sabe imponer su autoridad.

El referido señor Florit actuó, en opinión nuestra, con buenisima intención, inspirando sus fallos en la rectitud de criterio, pero pecó de débil al no proceder energicamente al comienzo del juego, para cortar las extralimitaciones de ciertos jugadores, amonestándoles primero y expulsándoles después al reincidir en la falta, lo que hubiera fortalecido su autoridad en la pista evitando los incidentes que lamentamos.

Alineáronse los equipos en la siguiente forma:
«C. S. España»: Torres; Riera, Rovellada I; Fluxá, Manent, Preto; Enseñat III, Sánchez, Enseñat I. L. Prats y Martínez.

El Campeón de Menorca y Baleares alineó los siguientes elementos: Gomil; Poncio, Bagur; Trapiana, Fernández, Pascual; Cladera, Seguí, Oliver, Blanco y Enseñat.

El primer tiempo de juego transcurrió con marcada ventaja de nuestros Campeones, que consiguieron 3 goals por 1 que se apuntó el «C. S. España». El dominio de la pista, durante este primer período de la lucha, se mantuvo bastante igualado, si bien observábase una ligera supremacía del once Campeón.

Consiguió el primer goal de la tarde el equipo villacarolino, merced a un buen centro de Martínez

que oportuno y de un soberbio cabezazo remató Enseñat I, jugada meritísima que fué premiada en justicia con una calurosa ovación.

No tardaron los Campeones de Menorca y Baleares en conseguir el empate al castigarse una falta de manos de Rovellada con free k k, castigo que aplicó Fernández picando soberbiamente, llevando el esférico a la red villacarolina, escuchando una gran ovación.

Momentos más tarde en un ataque a la puerta del «España» incurrieron éstos en falta dentro del área de penaty, pasando la falta el árbitro, ejecutando Cipri el castigo, que obtuvo el segundo goal para su equipo.

Minutos antes de finalizar el primer tiempo de juego Cladera tiene una arrancada hermosa, corre veloz la línea y lanza uno de sus matemáticos centros, que hábilmente recoge Enseñat, obteniendo el tercer tanto, por cierto muy vistoso.

Después del descanso reanúdase el juego, observándose seguidamente acentuado dominio de los muchachos Campeones, sucediéndose los ataques a la puerta villacarolina, realizando Torres, el guardameta, y la pareja de defensas, valientes y vistosos despejes.

Oliver, del «Mahón», aprovecha un matemático y hermoso pase de Blanco para marcar estupendamente el cuarto goal para su equipo, cuya factura impecable es elogiadísima por la afición y aplaudida por el público.

El Campeón de Menorca y Baleares desarrolla un juego magnífico. El quinto goal de la tarde lo consiguió Cipri, siendo sin ningún género de duda el más bello y de mayor vistosidad, llevando el balón a la red de un escalofriante zambombazo que dejó atónito al portero Torres y despertó la admiración del público.

Cladera, también supo ofrecer al público una jugada estupenda; para no ser mezcos que sus compañeros de ataque, picó con envidiable maestría un corner, yendo el balón por el efecto recibido al ser impulsado, a incrustarse en la red.

El partido de ayer, fué una victoria franca y grandiosa para los Campeones de Menorca y Baleares, pues tanto por el dominio de la pista como por el hermoso juego desarrollado merecieron el espléndido triunfo conseguido.

El «C. S. España» al principio jugó bastante seguro y se mostró temible en extremo, haciendo concebir esperanzas de un resultado muy halagüeño a su favor. No fué así, pues a medida que avanzó el encuentro entró la desorientación en sus filas, sin que sus líneas lograsen la debida cohesión, confiándose más en la fuerza que en la habilidad y la pericia, lo que fué en detrimento de ellos mismos.

Los Campeones de Menorca y de Baleares demostraron que no en balde ostentan legítimamente la representación del foot ball menorquín. El juego desplegado ayer por sus respectivas líneas gustó y admiró a todos los entendidos en el deporte inglés.

Gomil, el portero, aun cuando ayer no fué muy atacado se mostró sereno en su puesto, atento siempre al juego desarrollado en la puerta, actuando con acierto y serenidad.

La pareja defensiva espléndida, mostrándose Poncio digno compañero de Bagur, y los dos valientes y seguros en los despejes.

De la línea media sólo el oglos pueden hacerse. Fernández estuvo estupendo, mostrándose siempre el «as», el mejor medio centro isleño. Pascaul y Trapiana muy bien, poniendo toda su voluntad y energía en la lucha, siendo excelentes colaboradores de la línea ofensiva.

La línea de ataque, excepto Seguí que en muchas ocasiones actuó acrobáticamente, tuvo una tarde co'osal, espléndida, ofreciéndonos un juego soberbio, de gran maestría y segura técnica.

Las jugadas combinadas, certezas, matemáticas, entusiasmaron a la concurrencia. Cladera centró como él sabe hacerlo, con dominio absoluto del esférico. Seguí, que tiene en su disculpa la falta de entreno, no estuvo tan acertado. Oli-

ves en su difícil puesto de delantero centro, cumplió con envidiable acierto, muy particularmente en el segundo tiempo.

De Blanco cuanto se diga resultará pálido, comparado con la realidad; ayer, que supo dejar su clásica apatía, deleitó a la concurrencia, la entusiasmaron con sus matemáticas jugadas, siendo el tanto que marcó el «gran goal de la temporada». Enseñat, el extremo izquierdo, hizo ayer el mejor partido, haciendo con su compañero Cipri en extremo temible el ala izquierda.

Terminado el partido, el Alcalde don Miguel Tuduri Gualons hizo

entrega a los muchachos Campeones de Menorca y Baleares de las artísticas y bien grabadas medallas que el Ayuntamiento ofreció como premio, agradeciendo el once vencedor las atenciones al Ilustre Ayuntamiento de San Luis, dándose en tusiastas y estentóreas vivas al Club Campeón de Menorca 1924 25 y Campeón de Menorca y Baleares 1925 26.

Esta tarde y en el mismo campo de San Luis se jugará un partido entre el «Dorán», equipo infantil del «Mahón F. C.» como otro equipo infantil de dicho pueblo.

CINE DE VERANO

Miércoles día 31 Agosto. — Noche a las 9'45

GRAN SESION POPULAR. — Entrada única, 25 céntimos

Ultima proyección de la grandiosa película en 4 grandes partes,

¿CUÁL DE LOS DOS?

Éxito de la chispeante cinta cómica en 2 partes titulada ELIXIR TRANSFORMADOR.

Pronto. — Debut de la mejor Compañía de Circo que viaja por España, dirigida por el eminente profesor Mister Frank y compuesta de 8 grandes atracciones.

Durante el mes de Agosto magníficos regalos a todos los compradores

EN LA

Sucursal Terrés

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 28 a las 18.

El marqués de Estella

El Presidente del Gobierno marqués de Estella se halla ya restablecido de la indisposición sufrida.

Hoy el marqués de Estella no salió de sus habitaciones del Ministerio de la Guerra, trabajando solo en diversos asuntos a su estudio encomendados.

El Reglamento para el ascenso por elección

La Comisión nombrada para entender y redactar el Reglamento para el ascenso por elección compuesta de los generales Saro, Chaume, Benito, Navarro, Giraldo, y del teniente coronel Seguí, ha entregado al ministro de la Guerra duque de Tetuán el Reglamento para el ascenso por elección que consta de bases para el ascenso, hojas de servicio, modificaciones en las condiciones de aptitud para el ascenso y modificación de la Junta Clasificadora que hasta hoy solo existía para el ascenso de coroneles y generales.

Una nueva línea aérea

En el Consejo de Ministros que ha de celebrarse hoy se tratará muy probablemente del establecimiento de la línea postal aérea entre la Península y las Islas Canarias.

La cuestión de Tánger. Opiniones inglesas

Londres.—El diario londinense «Daily Express» trata la cuestión de Tánger bajo su punto de vista y dice que el problema de Tánger es de importancia vital para el im-

perio británico y sus dominios.

Estima el citado diario londinense que deben hacerse seguidamente las consultas a los principales estadistas británicos para contrastar opiniones y formar juicio definitivo.

«The Telegraph»

El diario «The Telegraph» dice que la nota de España invita a los Estados signatarios del convenio de Tánger y Acta de Algeciras a reunirse en una conferencia que se celebrará el 1.º de Septiembre próximo en Ginebra.

Añade el citado diario que el Vaticano se esfuerza en persuadir al Gobierno español de crear dificultades en Ginebra y abandonar la Sociedad de las Naciones.

Dice el «Dayly News». El aumento de influencia en Tánger

El diario «Dayly News» trata también esta cuestión que tanta trascendencia tiene para conseguir la paz definitiva en Marruecos y anuncia que la respuesta británica a la nota española, quedó redactada ayer y en ella según el citado diario, se toma en consideración el aumento de influencia en Tánger.

Madrid 28 a las 4.

El parte oficial

En el parte oficial que nos ha sido facilitado se consigna que en la zona oriental continúa el desarme de las cabilas de Banchivet y Taghzont, habiéndose esta última presentado en su totalidad.

En la zona occidental sin novedad.

Consejo de Ministros

El Gobierno se ha reunido en Consejo de Ministros bajo la presidencia del marqués de Estella.

Al llegar no hicieron los consejeros manifestaciones.

Después del Consejo

El Consejo celebrado ha tenido dos partes:

Una en la que los ministros han tenido un cambio de impresiones sobre asuntos políticos de actualidad y los relativos a la cuestión de Tánger, dando cuenta el Presidente del texto de la Nota que se ha cambiado con las Cancillerías de París, Londres y Roma, exponiendo las razones y la conveniencia de que se atribuya Tánger a España.

Como sobre este asunto el Gobierno tiene fijado el criterio concreto, agúardanse los acontecimientos que se desarrollarán en breve plazo.

En la parte administrativa del Consejo se trató ampliamente del establecimiento de la línea aérea Sevilla-Tenerife, con escala obligada en Las Palmas, aprobando el Consejo el concurso que se celebrará el 2 de Diciembre bajo el tipo de quinientas mil pesetas y con el compromiso de comenzar a regir el contrato en Abril inaugurándose la línea.

La entidad concesionaria de la línea construirá aeródromos y talleres en Sevilla, Las Palmas y Tenerife.

Los viajes serán por ahora semanales y empleándose aviones del mismo tipo que los que cubren la línea Sevilla-Cabo Juby.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 30 a las 2.

(Muy urgente)

Se han presentado al Capitán Interventor de la cabila de Sauhaya varios notables indígenas ofreciendo sumisión de diferentes fracciones de Ben Ajil y Ketama que realizarán el lunes 30 una vez cumplidas las condiciones que se les imponen.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable al 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También pagamos otras varias clases de cupones, algunas de ellas libre de comisión.

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926

Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 5'50 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 ptas.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

INFORMACION POSTAL

Descubrimiento de un complot comunista en Rumania

Bucarest, 26. — Un vasto complot comunista tramado por la Tercera Internacional de Moscú ha sido descubierto por la policía de Bucarest.

Los jefes de este complot, Boris Estevanoff, ex diputado, y Paul Teesco han sido detenidos después de una encarnizada resistencia. En los registros domiciliarios ha sido encontrada una correspondencia muy comprometida.

Boris Estevanoff ha confesado haber recibido de Moscú grandes cantidades de dinero y haber gastado en un solo mes, más de quinientos mil leis.

El objeto del complot era rovar la revolución roja en el país.

El pleito de Tacna y Arica. ¿Será sometido al arbitraje del Rey de España?

Santiago de Chile 26. — Vuelve a circular con insistencia el rumor de que el Gobierno chileno propondrá que la cuestión de Tacna y Arica sea sometida al arbitraje del Rey de España Don Alfonso XIII.

No ha sido posible confirmar oficialmente esta noticia, aun cuando no ha sido desmentida.

En los Estados Unidos. Será aumentada la aviación naval

Washington 26. — El contralmirante Moffat, jefe de la aviación naval, ha anunciado hoy que se gastarían unos doce millones de dólares durante el año fiscal para adquirir nuevos aviones.

El nuevo programa añadirá 282 aviones a las fuerzas navales aéreas de los cuales habrá 100 aviones de combate, 47 de observación, 61 de bombardeo con torpedos y 74 de instrucción.

Los nuevos tipos de aviones se fijarán por pruebas eliminatorias entre 24 de las fábricas que concurrirán a dichas eliminatorias.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (E.A.J.-1) 325 m. Lunes, 30 Agosto.

18 00. — El trío «Radio» interpretará: «Indiskretionen», valz, L. Stieck; «La Haut», fantasía, M. Ivaldi; «La bahía de Chubut», pericón, A. Planas; «Gudrum», intermedio, L. Stieck; «Recuerdos de Oriente», M. Hervás.

18 45. — Boletín del Servicio Meteorológico de Cataluña. Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

21 00. — Impresión de una fiesta de barrio con su organillo, gitana, cantadores, vendedores y músicos ambulantes, couplets de foot ball, finalizando con un gran baile, girando toda la acción alrededor de una pareja de recién casados.

21 50. — «El monstruo», cuento del famoso novelista Vicente Blasco Ibáñez, leído por la radioactriz señora González.

22 10. — La soprano señorita Marguerita Aubry cantará: «Marquitta» Schertzinger; «Luisa», Charpentier; «Femmes que vous etes jolies», Codini; «Circulation», Dariusky.

22 40. — El cuarteto «Radio» interpretará: «Midnight Dream» Theobertura, Schepegrell; «Andaluz», danza española, Granados.

22 50. — Cierre de los mercados, cambios de valores y últimas noticias.

23 00. — Cierre de la Estación.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

IMPRENTA

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

PAPELERIA

LIBRERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Septiembre, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 21 de Santander y 23 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Día 14 de Barcelona y 19 de Cádiz, vapor «P. de Satrústegui». — Capitán don Antonio Vives.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Legazpi». — Capitán don Leoncio Chaffart.

Línea de Buenos Aires

Días 20 de Barcelona y 23 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo

Días 16 de Barcelona y 21 de Cádiz, vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Corbera.

Línea España - New York

Días 15 de Bilbao y 17 de Santander el vapor «Manuel Arús». — Capitán don Eugenio Ayacind.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ho Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los señ. ortadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Isiata, 22. — MAHÓN.

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. **Cómpralo hoy mismo**

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

SÓLO VALE 5 PTAS.

BUENO Y BARATO

PLUMA ESTILOGRÁFICA CHANCELLOR

CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

— PRECIOS —

Sistema Safety Ptas. 7'50

Id. llene automático > 10'00

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

De un color 3'75 Ptas.

De dos colores 4'00 »

Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe, 17.

Wertheim

Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**

Aviñó, 9. — Apartado, 738. — Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE GAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: D. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41, MADRID

LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | Obras | Ptas. |
|---|-------|
| Francisc Blasi Vallespinosa. — «Impressions d' un viatge a Terra Santa» | 6'00 |
| F. Javier Lutz. — «Nueva serie de sermones de cinco minutos» | 3'00 |
| Monegar y Nogué. — «Sermones sobre la Virgen Santísima» | 6'75 |
| Folch y Torres. — «Alma adentro» | 1'00 |
| Máximo Hernández. — «Del monte en la ladera» | 5'00 |
| Manuel y Antonio Machado. — «Desdichas de la fortuna» | 4'00 |
| Fernando Dicenta. — «Valencia» | 3'00 |
| Vicente Medina. — «Galantes» | 4'00 |
| Vicente Medina. — «Hielos» | 4'00 |
| Juan Chacón. — «Eduardo Rosales» | 10'00 |
| Eduardo L. del Palacio. — «Espumas» (versos) | 4'50 |
| Enrique Redondo. — «Un cuento que se convertirá en leyenda» | 3'00 |
| Primitivo Lahoz. — «La tormenta en mi jardín» | 4'00 |
| Edgar Allan Poe. — «Nuevas Historias extraordinarias» | 3'50 |
| Luis León. — «La malnacida» | 5'00 |
| Alejandro Bher. — «Dila» | 4'00 |
| V. Llorens. — «La Marta reina de los cortesanos» | 1'50 |
| Florentino Soria. — «Luis» (Historia de un corazón) | 5'00 |

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS

EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa **Marret, Bonnin, Piqueroa y C.ª** de Barcelona con fecha 14 Julio 1926

Precios de venta al por mayor

EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	155	00
> 950'000	147	55
> 935'000	145	30
> 916'000	142	05
> 900'000	140	10
> 800'000	125	20
> 750'000	85	70
Nitrato de Plata puro	000	00
Cloruro de oro puro 51 %	525	00

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.